

我省全面深化户籍制度改革

全面取消外来人口落户城镇限制

日前,省公安厅会同省教育、省人力资源社会保障厅、省卫生健康委员会等部门联合出台《吉林省全面深化户籍制度改革的意见》,公安机关对取消落户限制,优化居住证申请、发放服务等方面政策进行调整,为促进吉林高质量发展提供有力支持。

全面放开放宽城镇落户条件

《吉林省全面深化户籍制度改革的意见》明确,全面取消城市租房落户对缴纳社保年限的限制,非户籍人口只要在居住地城区或建制镇有合法稳定的住所,就可以申请落户;取消投靠落户限制条件,配偶、子女、父母互相投靠落户城镇的,不受年龄限制,可根据本人意愿办理投靠落户;全面取消大中专院校毕业生、国民教育同等学力人员、留学回国人员和各类技术技能人才落户限制,上述人员在我省落户的,不受稳定就业、稳定居住等条件限制,可根据本人意愿在工

作地、居住地、直系亲属(父母)户口所在地城镇申请落户;全面取消民营企业员工、个体工商户落户限制,企业经营者和员工可根据本人意愿在工作地、居住地城镇落户,其配偶、父母、子女有落户意愿的,可办理投靠落户;全面取消农业转移人口进城落户限制,各类农业转移人口在城镇稳定居住的即可申请落户;全面实行农村籍大学生、农村籍退伍转业军人来去自由的落户政策,农村籍应届大中专院校毕业生和当年退伍转业的军人,可直接回原籍落户,已在城镇落户的农村籍大中专院校毕业生、农村籍退伍转业军人返乡就业并在农村地区实际居住生活的,经当地村委会或村民代表大会同意,可以返回原籍落户。

优化居住证申请、发放服务

《吉林省全面深化户籍制度改革的意见》中明确规定,拓宽申领居住证认证渠道,公民离开常住户口所在地,到其他

城市居住并向居住地公安机关申领居住证的,符合在公安机关办理暂住登记满半年或在居住地缴纳社保、异地就医、连续就读满半年的,即可申领居住证;缩短居住证制发周期,全省居住证制发时间由15天缩短为5天;提供居住证办理“绿色通道”服务,对于批量办理居住证的企业、学校,公安机关依申请提供预约上门服务,急需居住证办理子女入学、转院治疗、医保报销的,公安机关在3天内完成证件制作。

户籍制度改革作为社会体制改革的重要组成部分,是涉及亿万农业转移人口切身利益的重大举措。根据省委、省政府有关工作要求,省教育厅、卫健委、医保局、人社厅等部门分别围绕学前教育改革、婴幼儿照护、医保结算、农民工培训等方面出台了具体的指导政策,确保与户籍制度改革相关的配套改革工作协同推进、落地见效。

城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

长春汽开区新设富民、前程两个街道

日前,城市晚报全媒体记者了解到,长春汽车产业开发区富民街道办事处、前程街道办事处正式挂牌成立。两个街道办事处党工委和党群服务中心同时挂牌成立,并开始为驻街企业和居民提供公共服务。两个街道的设立,代表长春汽开区由“两街一委”架构转变为四个街道办事处的全新架构,城镇化进程大幅加快,长春国际汽车城产城融合迈上新台阶。

据了解,富民街道辖区范围东起西湖大路、兴安路、明达路沿线,西至富锋村、前程村界,南至京哈铁路线,北至西新镇。辖7个社区,5个行政村,25个自然屯,总人口9.4万人,幅员面积45.5平方公里,位于长春国际汽车城中心区域。

前程街道辖区面积41.8平方公里,耕地面积2705公顷,辖4个行政村,24个自然屯,域内企业74家,辖区人口5.2万人,位于汽开区西南部。

城市晚报全媒体记者 陆续 报道

今日这些地方将停水

长春水务集团发布停水通知,为配合长春市“7号线”地铁重点工程建设,进行供水管线排迁作业:8月26日8时—24时长春市经开区的仙台大街(浦东路至卫星路段)、威海路(仙台大街至临河街段)、浦东路(临河街至东环城路路段)两侧地区供水压力明显下降,其中大部分地区停水,望广大用户周知并做好储水准备。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

近日这些地方要停电

8月26日起,长春下面这些小区和单位将停电,快看你家在停电范围吗?

- 朝阳区**
停电时间:2020-08-26 08:30—12:30
停电范围:华润凯旋门、早安长春。
停电时间:2020-08-27 08:30—12:30
停电范围:高新怡众名城小区。
停电时间:2020-08-28 08:30—12:30
停电范围:保利罗兰香谷小区。
停电时间:2020-08-31 08:30—13:30
停电范围:修正路以南、星火路以北、前进大街东侧、长春博爱中医院、修正临时、城投。
二道区
停电时间:2020-08-26 08:30—14:30
停电范围:仙台大街以西、临河街以东、自由大路以南、东南湖大路以北部分用户,浦东新城小区、万盛花园、沈达小区,长春东来集团有限公司,吉林省环境保护厅,长春华阳汽车贸易有限责任公司,吉林省瑞祥汽车销售服务有限公司,长春博远实业有限公司,长春和润艺术酒店有限责任公司,吉林省雅坤泰达立体停车运营有限公司。
停电时间:2020-08-27 09:30—16:30
停电范围:国信净月公馆小区、玉潭小学。
停电时间:2020-08-27 08:30—17:30
停电范围:樱花东街以东、永顺路以南部分用户、伟峰东城小区、地铁临时电。
绿园区
停电时间:2020-08-26 08:30—16:30
停电范围:春城大街、景阳大路、和平大街周边、长春市自来水公司、长春华天酒店管理有限公司、长春市十一高中。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

我省拟于近期启动开展信息化职称评审工作

近日,随着国内疫情防控形势逐渐好转,按照国家和省有关要求,拟于近期启动开展全省信息化职称评审工作,拟于8月下旬启动,至9月中下旬结束。

据悉,我省今年将对各社会化职称评审委员会采取不同评审方式稳步推进,主要采取“盲评初审、材料业绩复审、结构化共议评审、民主决策表决和全程纪检监督”的方式进行,按规定比例逐级择优评定。评审结果将公示5个工作日,公示无异议后,按规定履行制证、发

证和待遇兑现程序。

按照国家和省有关改革要求,今年职称评审将严格坚持分类评价原则。重点采取“四分”的评审方式,即不同专业人员分类评审,正高、副高和中级分层评审,事业和企业分开评审,省、市、县分段评审,实行同类人之间归类评审、分段设定评审指标,科学评价同类参评人员的职业素养、科研带教、群众口碑、一线实践、业务水平 and 实绩贡献等要素,确保评审结果客观公正,经得起检验和推敲。同时,将加

大对重点参评人员的倾斜力度,注重向在今年疫情防控期间从事呼吸、发热和公共防疫等高危专业或科室并发挥重要作用的一线、二线医护人员倾斜;注重向长期工作在基层一线且具有长期业绩贡献的老同志倾斜;重点向在基层多年考核优秀、业务骨干等业绩贡献相对表现突出的优秀人员倾斜等,切实发挥职称评审“指挥棒”作用,让更多扎根基层、业绩突出的专业技术人员拥有更大职业发展空

城市晚报全媒体记者 刘喧 报道

快速路桥下和主要商圈停车场要收费?

长春市建委:正式文件出台前,任何单位和个人收费都属于违法行为

“长春的免费停车位马上就要成为过去时了?快速路桥下的停车场也要收费了吗?”近日,有长春市民发现,在红旗街与工农大路交会处附近的商场、医院、银行门口的免费停车场都安装了地桩,市民感觉是要收停车费了。

长春市快速路桥下停车场和主要商圈停车场真的要收费了吗?25日,城市晚报全媒体记者对此进行了踏查。

大型商圈免费停车场安上了地桩

25日上午,记者来到了红旗街与工农大路交会处附近进行走访,发现工农大路南侧的免费停车场的确安装了崭新的地桩,地桩的螺丝都是崭新的,但是停车场还没有封闭,仍有许多市民将车停在停车场内。

随后,记者来到了前进大街与繁荣路交会处附近的快速路桥下的停车场,看到停车场的出入口立着“长春城投停车场”牌子,地面有半米高的地桩,长春城投停车场建设管理有限公司还在此处立着停车场管理制度和停车场收费公告牌,公告牌上没有收费标准。停车场内安装了收费亭、升降杆等,但是无人值守,里面停满了私家车。

记者注意到,“长春城投停车场”牌子、地桩和收费亭、停车场收费公告牌等都是去年安装的。这个地点允许市民免费停车,但有的快速路桥下的停车场是封闭的,不允许市民将车停在里面。

市民呼吁开放停车场缓解停车难

据了解,“两横三纵”快速路桥下有100处停车场2394个停车泊位。而近段时间有市民反映,有的快速路桥下让



停车,但有的却不给,应该将封闭的停车位腾出来,让市民停车,以此来缓解市民停车难的问题。

“我家小区的停车位就非常紧张,真希望有关部门能从便民的角度出发,开放快速路桥下的停车场,避免资源浪费。”在记者采访过程中,“两横三纵”快速路桥下停车场内的停车位问题牵动着每一位私家车主的神经。家住亚泰大街与马路路交会处附近的齐先生表示,他们小区很多车主都把车停在路边,但是路边的停车位越来越紧张,以前,快速路桥下的停车场还能解决部分私家车的停车问题,但是现在不让停车了,给居民带来了很大不便。

据市民反映,一些快速路桥下的停车场曾多次封闭,后遭到附近居民反对,设施也曾多次被破坏。在南湖大路与亚泰大街交会处的快速路桥下就发生了这

样的现象。附近居民称,从2017年开始,桥下停车场就几次翻建维修,起初设立围栏禁止停车,但没过几个月就被破坏,打开了缺口,2018年出入口设置了地桩,又被破坏。

长春市建委:正式文件出台前,任何单位和个人收费都属于违法行为

长春市快速路桥下停车场和主要商圈停车场真的要收费了吗?25日,记者与长春城投停车场建设管理有限公司取得了联系,记者没能得到正面的回复。

而长春市建委相关负责人则称,目前有关快速路桥下停车场和主要商圈停车场收费的方案正按照办事程序上报,在正式文件出台前,任何单位和个人收费都属于违法行为。

城市晚报全媒体记者 陆续 报道

“吉林一号”高分02系列卫星出征

8月24日,“吉林一号”高分02系列三颗卫星发车出征仪式举行。时隔9颗高分03系列卫星出征仅4天,又有3颗高分02系列卫星踏上征途。此次出征的是“吉林一号”高分02系列卫星,由高分02C、02D、02F三颗卫星组成。

“吉林一号”高分02C又称“内蒙古一号”卫星,是长光卫星技术有限公司与内蒙古自治区人民政府深度合作的卫星,凭借其高分辨、大带宽、高速数传等特点,可在自然资源调查、生态环境监测、城市建设以及防灾减灾等领域发挥作用,为政府及行业用户提供高质量的遥感信息服务。

发射成功后,此3颗卫星将与在轨的“吉林一号”卫星组网,继续为政府及行业用户提供遥感信息和产品服务。

城市晚报全媒体记者 刘喧 报道